



新安警界

建德市公安局 主办

高温下的坚守

致敬! 烈日下的阿SIR

当人们纷纷以各种防暑降温方式躲避太阳和高温时,有这样一群“熟人”,头顶骄阳,脚踩热土,汗流浃背,却仍然坚守在各自的岗位上,他们挥汗如雨的身影,映射成这座宜居城市的最美风景。

入夏以来,我市广大公安民警顶烈日、战高温、斗酷暑,坚守一线,以饱满的热情和顽强的斗志,默默坚守在侦查破案、治安防范、服务群众的岗位上。他们任汗水浸透衣服,让骄阳炙烤肌肤,用辛勤的汗水书写着自己的忠诚,用实际行动践行着人民公安为人民的铮铮誓言。



战高温的刑警

入夏以后,非正常死亡的案件如中暑、溺水等意外死亡案件发生率明显升高,我市刑侦大队显得格外忙碌。

7月中旬,天气格外炎热,刑侦大队最忙时一天接到了5起案件。“高温使人心情烦躁,案情也较往常多。”刑侦大队民警介绍说,“一方面是矛盾更容易激化,另一方面是独居的孤寡老人中暑没有得到及时的休息和救治,导致死亡的发生。”近2个月以来,刑侦大队共计接到16起案件,其中非正常死亡案件14起,多为独居孤寡老人发生不幸。三都镇一位80多岁的老人,大热天下田干了会农活,没想到被烈日留在了原地,被发现时已经是3日之后。多日暴晒,遗体加速腐败,尸臭味飘出很远。法医们顶着烈日一面小心彼此的汗水不要污染现场,特别是警帽帽檐滴落的汗水,一面仔细地进行现场取证和验尸,丝毫不避讳遗体上滋生的蛆虫和遗体腐败过程中分泌出的黏液,一晒就是2个多小时。

当晚临近12点,24小时待命的刑侦队员们又接到了警情,这是一起故意伤人的案子,现场是顶层的阁楼,十几平方米的房间仅有一扇平开窗通风,烈日下室内仿佛一个蒸笼,取证条件十分艰苦。此次取证勘查花费了16个小时,复勘2次又是十几个小时。“案件侦破的过程中,最重要的部分是现场的调查取证,”技术室副主任汪峰一脸认真,

“每具遗体我们至少要花2小时时间进行现场取证,我们的职责就是查明案件真相,打击犯罪护公义。为死者言,为生者权。”

斗酷暑的社区民警

“与琐碎为友,与繁杂为伴。”说的就是社区民警的工作,他们没有太多的荣耀,有的只是平平淡淡、默默坚守。

早上8点,新安江派出所社区民警洪利土和同事准时到岗,与上一个值班民警进行简单的工作交接,开始了“上门入户”的工作。他们负责的是城区治安状况最复杂的溪头社区,辖区内高层住宅多,老小区也多,是城区临时租客等流动人口最密集的社区。“叮叮叮”洪利土上前敲响了临租房的门:“新安江派出所,排查流动人口。”一位穿着睡衣的大叔应声开门,笑着说:

“洪警官来啦,家里都好,您看吧。”洪利土和同事按惯例核查了身份证件、暂住证后,开始仔细检查临租房内的灭火器、口哨、防毒面具、逃生绳、烟感器、手电筒等消防6件套,查看了玄关、厨房等处用电安全后,跟租户告别去敲下一个租户的门。据了解,溪头社区共有租客1300人左右,流动性很大,排查几乎不能间断。“排查的次数多了,和群众走的也近了,能掌握到最多的



情况,才能更好地为群众服务。”从一户在5楼的租户家里下来,洪利土和同事满脸汗水,制服几乎湿透,马不停蹄的一上午,完成了12户租户的排查工作。各自灌下一瓶矿泉水,他们走向辖区的沿街门市。“天气越热越要小心预防火灾。”他们对店铺的消防重点部位进行了仔细检查,同时开展电信诈骗知识的普及宣传。“电信诈骗案排查相对困难,我们从源头入手,开展典型案例宣传,以提高群众的防范意识。”洪利土介绍说。白天,他们将制作的9块宣传展板摆



在沿街商铺内,供路过的市民学习;傍晚,他们带着展板去小区里,面对面进行宣传。一天下来,喝下肚的四五瓶水都流成了汗。

顶烈日的交警

每到夏日,全面参与高温下路面管理工作的交警,长时间头顶烈日、坚守岗位、挥汗指挥,仿佛成了一个个“焦警”。

7月11日,交警新安江中队在城区范围开展交通乱象集中整治行动,几乎所有民警都上路进行乱停车、乱开车、乱走路等“三乱”整治。据了解,当天的整治行动持续了14个小时,共计劝离违停车辆2000余辆次,有效保障了城区交通顺畅。早上6点,交警已经抵达了执勤区域江滨

路,开始对沿街违停车辆进行逐一劝离,并对各车主进行口头教育。2个小时后,他们的制服已经湿透,准备灌一支藿香正气水再继续整治工作。下午2点,路面一线执勤人员暂停整治工作,喝下当天第二支藿香正气水,到彩虹桥北侧开始值下午的平峰岗。此时的交警上衣湿透,深蓝色的裤子上有明显的白色盐渍环腿而下。接下来的四个小时,民警忙着劝导非机动车须戴头盔不得载人,劝导市民文明行走,维护道

路平安畅通。他们说:“我们是秩序的维护者。”

上午9点左右,交警吕隆坤和同事处理完一起电动三轮车撞护栏的交通事故,“这起事故原因比较简单,是当事人在行驶过程中整理头盔,导致视线受阻操作车辆产生误差而撞上护栏,是比较典型的妨碍安全驾驶行为导致事故发生。”吕隆坤介绍。据了解,当天他的辖区共计发生7起人员受伤的交通事故,大多是由于电瓶车通行规则不明了,缺乏避让意识导致。看着烈日下忙碌而坚定的身影,这名加入交警队伍还不满一年的“小鲜肉”已经隐隐有朝“腊肉”蜕变的迹象,黑白分明的“熊猫臂”,原本白净腼腆的脸上已经黑得看不出红晕,他说:“这不过负重前行而已。”

这些画面每天都在上演,他们就是最平凡岗位上最普通警察的缩影,穿上警服的他们“炎”值在线,行走在人民群众中间,用汗水为群众提供服务,用坚守保障城市有序运转,用信念营造平安和谐的社会环境,他们是不服“暑”的公安人。

